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СХЕМА КОДЕКСУ СХІДНЬОГО КАНОНІЧ
НОГО ПРАВА ГОТОВА

З публікацією 23 числа спеціялізованого журналу 
Папської комісії для перегляду східнього канонічно
го права — «Нунція» можна говорити про 
переломовий момент, що настав у складному процесі 
формування кодексу на базі традицій Східніх Церков 
і поучень II Ватиканського Собору. Цей момент — 
це не вихід журналу, але вістка в ньому про 
публікацію і розіслання членам даної комісії дотепер 
таємної «Схеми кодексу східнього канонічного 
права». Таких членів є у світі разом 35, між ними п’ять 
українців: Блаженніший Патріярх Мирослав-Іван, 
автоматично, як голова УКЦеркви, власного 
права, архиєп. Мирослав Марусин, секретар 
Конгрегації для східніх Церков, до того призначені 
Комісією через папську номінацію митр. Максим 
Германюк, єп. Августин Горнякй о. монс. Іван Гірка, 
як ординарій Католицької Східньої Церкви власного 
права в Чехо-Словаччині. Цей момент раніше 
таємної публікації «Схеми кодексу східнього 
канонічного права» постав 17 жовтня 1986 р.

Наприкінці Надзвичайного Папського Синоду з 
нагоди 20-ліття II Ватиканського Собору, 7 грудня 
1985 р. Папа Іван-Павло II сам з’ясував найважніші 
пляни дальшої праці в Церкві, між якими було 
«оприлюднити в найближчму часі Кодекс східнього 
канонічного права згідно з традиціями Східніх 
Церков і за вказівками II Ватиканського Собору» 
(ААС,ЬХХУІІІ, 1986, ст. 435).

28 червня 1986 р. під час своєї промови,

виголошеної до кардиналів і співпрацівників 
Римської Курії, Іван-Павло II заявив, що публікація 
Кодексу канонічного права для східніх Церков є 
одним із специфічних завдань Курії, якому в першій 
мірі присвячена увага: «Відносно Кодексу східнього 
канонічного права, призначена Комісія працює, щоб 
в досить,короткому часі було дано шановним 
Церквам Сходу кодекс, в якому зможуть пізнати не 
тільки свої традиції і дисципліни, але навіть і головно 
їхню ролю і їхню місію в майбутньому вселенської 
Церкви і в поширенні розмірів Царства Христа 
Панкратора» («Оссерваторе Романо», 29 червня 
1986 р., ст. 5).

Після таких авторитетних заохочувань Комісія 
саме доходила до того моменту, коли приходилося 
скласти в одну цілість вісім схем, з яких кожна 
складалася з частин різних розділів майбутнього 
Кодексу. Щоб до того дійти, останній етап був -  
закінчення коректи дуже дебатованої схеми «Про св. 
ієрархію» на базі присланих спостережень 
єпископатом до Комісії. Журнал «Нунція» подав 
наслідки цих праць і схем в своїх двох останніх 
числах (22 і 23) за 1986 рік.

Вже й перед тим, починаючи від квітня 1984 р., 
т.зв. «Координаційна група» засідала, однак після 
останньої перевірки схеми «Про св. ієрархію» мала 
вона дорогу до координації всього, дотепер 
зробленого. Це йшло після ясно положених критеріїв 
ще на Синоді єпископів 1980 року тодішнім 
віцепрезидентом Комісії архиєп. Мирославом 
Марусином («Нунція», 11, ст. 85-87).

І так у половині червня 1986 р., після 14 років 
праці всіх членів Комісії, «Схема кодексу східнього 
канонічного права» могла уважатися достатньо 
скоординованою, щоб її видрукувати і розіслати 
членам Комісії. Очевидно, що до останнього, 
координаційна праця буде провадитися, маючи 
головно на меті повну правильність юридичних 
термінів.

«Схема кодексу канонічного права» складається з 
1561 канонів, що охоплені в ЗО розділах. Ці розділи 
(звані титули) такі: 1. Всі Христові вірні і їхні права й 
обов’язки; II. Церкви власного права і обряди; III. 
Найвища церковна влада. 1У. Патріярхальні Церкви; 
У. Верховно-архиєпархіяльні Церкви; УІ. Митропо
личі Церкви й інші Церкви власного права; УІІ. 
Епархії і єпископи; УПІ. Екзархії і екзархи; IX. 
Зібрання ієрархів і більших Церков власного права; 
X. Клерики; XI. Миряни; XII. Монахи та інші 
релігійні особи і члени інших інституцій посвяченого 
життя; XIII. Товариства Христових вірних; ХІУ. 
Свангелізація народів; ХУ. Учительський уряд 
Церкви; ХУІ. Боже почитания і особливо тайни; 
ХУІІ. Хрещені некатолики, що прибувають до 
повної злуки з католицькою Церквою; ХУІІІ. 
Екуменізм або дбання про єдність християн; XIX. 
Особи і юридичні дії; XX. Уряди; XXI. Адміністра-
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тивна влада; XXII. Відклики проти адміністративних 
декретів; XXIII. Сучасні маєтки Церкви; XXIV. Суди 
в загальному; XXV. Спірний суд; XXVI. Деякі 
спеціяльні процеси; XXVII. Каральні санкції в 
Церкві; XVIII. Порядок накладання кар; XXIX. 
Закон, звичай і адміністративні дії; XXX. Задавнення 
і рахунок часу.

Так, ми можемо мати загальну уяву про те, що 
дотепер зроблено відносно нового закону для східніх 
католиків. Наступним питанням є, що ще бракує до 
того, щоб новий Кодекс став проголошений і таким 
чином прямо торкався нас всіх, членів Української 
Католицької Церкви?

Після одержання другого проекту цілого кодексу 
(листопад 1986 р.) кожний член Комісії мав до ЗО 
квітня 1987 р. надіслати свої критичні завваженнядо 
Комісії для поправи цілости. Тепер спеціальна група 
експертів провадить третій перегляд цілого проекту 
згідно з бажаннями, висловленими членами Комісії. 
Не передбачується дуже довгий час для завершення 
цієї фази. Коли ця сучасна фаза буде закінчена, то 
прийде остаточне формулювання канонів з боку 
членів Комісії, зібрані на одній чи й більше 
пленарних сесіях. Проект, вироблений і апробований 
пленарними засіданнями членів Комісії, тоді буде 
переданий римському архиєреєві. Тоді сам 
Легіслатор (римський архиєрей є одиноким 
легіслатором для цілої Католицької Церкви), 
переглянувши і перевіривши «Схему кодексу 
східнього канонічного права», проголосить «Кодекс 
східнього канонічного права».


